

Горе вамъ книжници и фарисеи мщемъри! които ес постъ приближавате и полрачявате лица-та си, и молителите ся по соборища-та и по улицы-тъ, да вы глѣдате хората Злоупотрѣбенія-та които въ онова врѣмя еше сѣ ставали съсъ тѣзи работы, ставать и днесъ, и който че приима Христовѣ-тъ наукѣ, който иѣ познава и любви, сичко коего Исусъ Христосъ ненавиждалъ и порицавалъ, трѣба и той да го мръзе и да мьре. Двадесять години ще склучиѣ азъ отъ какъ между нашятъ народъ като учитель живѣиѣ а сръщаль съсъ ся и съсъ други различны народы отъ нашій законъ, както съсъ Гърци, Власы, Сърби, Русци. Норѣдко съсъ сръщаль отъ тѣхъ человекы, които да знайтъ въ какво ся состои православіе-то. По'голѣма-та чясть отъ тѣзи народы по нищо друго и не познаватъ че сѣ православны освѣнъ по многото пости и по много-то празници. А че и какъ постятъ пакъ я! Е, брате, Богъ сичко види и чюе, право трѣба да казуваме, никой другій не пости, освѣнъ тѣзи които сѣ вече сѣтни сыромаesy, които не иматъ и хлѣбъ да си купятъ и който кога излѣзе коприва-та тогазы ся облажяватъ съсъ гостѣ. Тѣзи бѣдни-тъ, по-многото въ живота си постятъ, но отъ тежкѣ неволѣ; а тѣзи, които си пригодяватъ съ различны постны вѣтия, каквото съ винце, масьлце, и други таквызъ, тѣ никакъ и не постятъ. (трѣба да кажемъ че азъ не считамъ за постъ, това дѣто нѣкой си не обѣдва пакъ вечеря за два обѣда и за двѣ вечери; нето това кога нѣкой пости отъ месо, а пакъ ся наѣде хубавичко съсъ рыбицѣ, рачкы, плушковцы, ахтапотецъ тѣй добрѣ наготвени съ ма'сьлце, или пакъ ся наджуса съ бобъ, чюшкы и арме'я и ся нажюли бобрѣнце съ вино, че му пращи корема и му ся поти челото.)

Но ще ми речешъ, Серафиме, що ти прече това? Старъ обичай е, нека си ся варди, но като отъ еднѣ стражъ никакво добро не струва, то отъ другѣ, както сѣ го вече разумны-тъ хора отколѣ еше забѣлежили, причинява не малко зло. По мнѣнїе-то на простыятъ народъ, человекъ най-много угодыва Богу ако не яде месо. Намѣруватъ ся еше и таквызи безсовѣстны духо'вници, които като видятъ че не ще излѣзатъ отъ нѣидѣ сарандаръ